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Nota van inlichtingen 1 – Afvalverwerking – ArtEZ  
 
12-6-2026 
 
Begin nota van inlichtingen: 
 

Nr. Pag. Par. Vraag Antwoord 
                  Aanbestedingsleidraad 

1.  8  2.6 U geeft aan dat de opdrachtgever de overeenkomst eenzijdig kan 
verlengen. Wilt u met het oog op billijkheid en gelijkgerechtigdheid 
voor alle partijen deze wijzigen in een tweezijdige verlenging. 

De bepaling met betrekking tot verlenging blijft ongewijzigd. 
Opdrachtgever acht een eenzijdige verlengingsoptie 
noodzakelijk om flexibiliteit te behouden binnen de kaders van 
de Aanbestedingswet 2012. 

2.  8 2.7 U geeft aan dat met de tweede inschrijver een 
wachtkamerovereenkomst wordt gesloten, terwijl u expliciet stelt dat 
er slechts sprake is van een mogelijkheid en geen verplichting tot 
gunning. Kunt u toelichten wat de toegevoegde waarde en noodzaak is 
van het aangaan van deze wachtkamerovereenkomst? 

De wachtkamerovereenkomst biedt opdrachtgever de 
mogelijkheid om bij voortijdige beëindiging van de 
overeenkomst snel en rechtmatig een nieuwe overeenkomst 
aan te gaan zonder opnieuw een volledige 
aanbestedingsprocedure te doorlopen. Dit waarborgt 
continuïteit van dienstverlening. 

3.  14 5.4.3 Wij beschikken over een ISO 45001-certificering (opvolger van OHSAS 
18001), waarbij medewerkers tevens beschikken over VCA*/** 
diploma’s. Gezien de gelijkwaardige scope ten opzichte van VCA gaan 
wij ervan uit dat dit wordt geaccepteerd. Kunt u bevestigen dat ISO 
45001 als gelijkwaardig aan VCA wordt erkend? 

ISO 45001 stelt eisen aan het arbomanagementsysteem van 
een organisatie. De norm vereist dat medewerkers competent 
zijn voor hun werkzaamheden en dat de organisatie kan 
aantonen dat medewerkers voldoende opleiding, training en 
bewustzijn hebben. Een VCA-diploma kan daarbij een manier 
zijn om aan te tonen dat medewerkers voldoende 
veiligheidskennis hebben, maar het is geen algemene eis van 
ISO 45001. ISO 45001 wordt dan ook niet gelijkwaardig aan 
VCA erkend.  

4.  16 5.5.1 De maximale omvang van 8 pagina’s voor de drie kwaliteitsvragen 
achten wij beperkt gezien de breedte van de uitvraag en uw 
hoeveelheid subvragen. 
Kunt u: 

1. Het maximaal aantal pagina’s verruimen met 1 pagina per 
kwaliteitsvraag? 

2. Toestaan dat per vraag één bijlage wordt toegevoegd (buiten 
de paginalimiet)? 

Dit ondersteunt een volledige en onderbouwde beantwoording. 

Opdrachtgever gaat akkoord met een verruiming van acht naar 
tien pagina’s voor de drie kwaliteitsvragen.  
Opdrachtgever gaat akkoord met het toevoegen van 1 pagina 
A4 als bijlage voor het uitdrukken van de fasering en 
tijdplanning (vraag 2, subvraag 1).  
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5.  17  5.5.1 U stelt meerdere vragen (waaronder een tijdsplanning in Open Vraag 
2) om te beantwoorden door de inschrijver per open vraag. Om deze 
goed te kunnen onderbouwen vragen wij u het maximaal pagina’s met 
1 A4-pagina en 1 A4 met Tijdsplanning te verhogen. Bent u daartoe 
bereid?  

Zie het antwoord op vraag 4. 

6.  18  5.5.2 U geeft aan dat “Opdrachtnemer kan gedurende de looptijd van de 
overeenkomst dus geen andere kosten factureren dan in het 
prijzenblad vermeld, tenzij elders expliciet vermeld”. Wij gaan er 
vanuit dat eventuele wijzigingen t.a.v. belastingen en/of heffingen van 
overheidswege wel kunnen worden doorbelast. Kunt u dit bevestigen? 

Opdrachtgever bevestigt dat wijzigingen ten aanzien van 
belastingen en/of heffingen die van overheidswege worden 
opgelegd mogen worden doorbelast. De prijsaanpassing dient 
door Opdrachtnemer schriftelijk worden onderbouwd en kan 
pas na goedkeuring door Opdrachtgever toegepast worden. 

   Bijlage 1. Programma van Eisen 
7.  1 Eis 5 Bij afvalverwerking gaat het eigendom en risico van het afval over op 

opdrachtnemer na acceptatie door opdrachtnemer op de locatie van 
opdrachtnemer. Gaat u hiermee akkoord? Zo nee, waarom niet? 

Opdrachtgever handhaaft de eis dat eigendom en risico 
overgaan bij acceptatie na inzameling op locatie van 
opdrachtgever. 

8.  1  Eis 7 Deze eis gaat gepaard met extra kosten die de inschrijver dient te 
maken. Bent u bereid deze kosten te betalen? 

Kosten dienen conform de aanbestedingsstukken 
verdisconteerd te worden in de prijsstelling en geven geen 
recht op aanvullende vergoeding. 

9.  1/2 Eis 9 en 17 Gezien de logistieke complexiteit en de noodzaak tot 
routeoptimalisatie bij het transport van Gevaarlijk Afval is een lever- 
en afvoertermijn van vijf werkdagen organisatorisch niet haalbaar. 
Gaat u akkoord met een levertermijn van maximaal 10 werkdagen na 
bestelling voor alle containers die bestemd zijn voor Gevaarlijk Afval? 
Zo nee, waarom niet? 

Opdrachtgever is bereid om eis 9 aan te passen. De 
levertermijn voor containers die bestemd zijn voor Gevaarlijk 
Afval wordt aangepast naar 10 dagen. 
Eis 17 blijft onveranderd en wordt niet aangepast.  
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10.  2 Eis 11 U stelt dat de huurtermijn per container kosteloos aangepast kan 
worden (verlenging of voortijdige beëindiging) met een opzegtermijn 
van maximaal één maand. Kunt u toelichten hoe deze flexibiliteit zich 
verhoudt tot de benodigde minimale contract- en afschrijvingsduur 
van met name perscontainers? Bevestigt u dat hiervoor een minimale 
huurtermijn kan worden gehanteerd? 

Opdrachtgever bevestigt dat voor perscontainers een minimale 
huurtermijn mag worden gehanteerd, omdat bij dit type 
container sprake kan zijn van een kapitaalintensiever 
inzamelmiddel met een langere economische gebruiks- en 
afschrijvingsduur. 
Deze minimale huurtermijn mag uitsluitend gelden voor 
perscontainers en bedraagt maximaal 24 maanden, tenzij 
partijen schriftelijk een kortere termijn overeenkomen.  
Na afloop van deze minimale huurtermijn geldt de in het 
Programma van Eisen opgenomen opzegtermijn van maximaal 
één maand. 
Voor ‘reguliere’ containers en overige inzamelmiddelen blijft 
eis 11 onverkort van toepassing. Eventuele kosten voor 
beschikbaarstelling, plaatsing, onderhoud, afschrijving en 
verwijdering van perscontainers dienen te zijn verwerkt in de 
aangeboden tarieven en mogen niet afzonderlijk in rekening 
worden gebracht, tenzij dit uitdrukkelijk uit de 
aanbestedingsstukken volgt. 

11.  2 Eis 12 U stelt dat opdrachtnemer verantwoordelijk is voor schone containers 
en kosteloze vervanging indien nodig. Kunt u bevestigen dat vervuiling 
die aantoonbaar wordt veroorzaakt door gebruik door opdrachtgever 
(bijvoorbeeld onjuist gebruik of bij plaatsingen) buiten deze 
verplichting valt, of dat hiervoor aanvullende afspraken gemaakt 
kunnen worden? 

Schade door onzorgvuldig gebruik door opdrachtgever kan 
conform PvE voor rekening opdrachtgever komen. 

12.  2  Eis 12 In het kader van redelijkheid en billijkheid: Kunt u aangeven hoe vaak u 
denkt een container te willen wisselen? 

Opdrachtgever kan geen vaste frequentie aangeven, aangezien 
dit afhankelijk is van feitelijk gebruik en omstandigheden per 
locatie. 

13.  2  Eis 12 Bij Eis 12 geeft u aan: “Opdrachtnemer garandeert dat de containers 
van binnen en buiten schoon zijn zodat stankoverlast wordt 
voorkomen. Indien nodig vervangt Opdrachtnemer de betreffende 
container zonder dat hiervoor kosten voor in rekening worden 
gebracht”.  
Ten behoeve van een realistische prijsvorming: kunt u hier concreter in 
zijn door hier een frequentie voor aan te geven? Zo niet, waarom niet? 

Zie het antwoord op vraag 12. 
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14.  2  Eis 12 U beschrijft: “Opdrachtnemer garandeert dat de containers van 
binnen en buiten schoon zijn zodat stankoverlast wordt voorkomen. 
Indien nodig vervangt Opdrachtnemer de betreffende container 
zonder dat hiervoor kosten voor in rekening worden gebracht.” Bent u 
bereid een plastic liner in de rolcontainers te gebruiken zodat de 
container aan de binnenzijde schoon blijft? Zo ja, graag prijzenblad 
aanpassen.  
Kunnen plaatsingskosten voor eventuele extra / andere rolcontainers 
tijdens de samenwerking worden doorbelast? Zo ja, graag prijzenblad 
aanpassen. 

Opdrachtgever is niet bereid tot het gebruik van plastic liner in 
de rolcontainers. Inschrijvers dienen uit te gaan van de 
gestelde eisen. Eventuele maatregelen dienen binnen de 
aangeboden prijs te worden meegenomen en kunnen niet 
separaat worden doorbelast. 

15.  3  Eis 15 
 

Het is onzes inziens reëel om hier een bepaalde redelijke termijn van 
vóór tijdstip van de geplande lediging aan toe te voegen, want er zijn 
wel degelijk kosten door de inschrijver gemaakt. Wij stellen voor: 24 
uur. Bent u hiertoe bereid? 
  

Opdrachtgever gaat akkoord met uw voorstel. De eis wordt 
aangepast naar: Indien een locatie van opdrachtgever zich 
24uur voor het afgesproken tijdstip van lediging afmeldt voor 
een lediging, is het Opdrachtnemer niet toegestaan kosten in 
rekening te brengen met betrekking tot deze lediging.  

16.  3  Eis 16 
 

In het kader van redelijkheid en billijkheid willen wij graag de gemaakte 
transport- en wisselkosten kunnen doorbelasten tegen een vast tarief. 
Gaat u hiermee akkoord? Indien ja: past u het Prijzenblad aan? Indien 
Nee:  Waarom gaat u hier niet mee akkoord? 

Niet akkoord, tarieven dient inschrijver op te geven volgens het 
opgestelde prijzenblad.  

17.  3  Eis 17 
 

Wat zijn de reguliere werktijden? De openings- en werktijden verschillen per ArtEZ-locatie. Na 
gunning worden reguliere werktijden met de gegunde partij 
gedeeld.  

18.  3  Eis 19 
 

Regulier bijgeplaatst afval is een ruim begrip en niet vanzelfsprekend: 
Wat verstaat u onder regulier afval? 

Regulier afval betreft afval dat binnen de overeengekomen 
afvalstromen en normale operationele volumes valt. 

19.  2 Eis 19 Voor Gevaarlijk Afval geldt strikte wetgeving omtrent identificatie, 
verpakking en transport (ADR). Het meenemen van onbekend, los of 
niet-conform de acceptatievoorwaarden bijgeplaatst Gevaarlijk Afval 
is wettelijk niet toegestaan. Gaat u akkoord met een uitzondering op 
deze eis voor alle locaties/containers waar Gevaarlijk Afval wordt 
ingezameld? Zo nee, waarom niet? 

Opdrachtgever gaat akkoord met uw voorstel. Gevaarlijk Afval 
valt buiten de scope van regulier bijgeplaatst afval zoals 
benoemd in eis 19. 

20.  2 Eis 19 U stelt dat opdrachtnemer verplicht is om bijgeplaatst afval rondom 
containers mee te nemen. Kunt u verduidelijken welke omvang hierbij 
redelijk wordt geacht (bijvoorbeeld een maximale hoeveelheid of 
percentage ten opzichte van de containerinhoud), zodat 
uitvoerbaarheid en kosten beheersbaar blijven? 

Het is voor Opdrachtgever niet mogelijk om hier een omvang 
voor op te geven. Er zal incidenteel sprake zijn van het 
bijplaatsen van enige vorm van afval.  
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21.  2  Eis 19 Bij eis 19 geeft u aan: “Opdrachtnemer is verplicht om naast het 
reguliere afval ook bijgeplaatst afval rondom de containers mee te 
nemen”.  
Dit is een vrijbrief om ongelimiteerd afval bij te plaatsen tegen 
dezelfde kosten. Ten behoeve van een realistische prijsvorming: kunt 
u concreet aangeven waar wij aan moeten denken? Hoe vaak komt dit 
voor, bij welke stromen en in welke volumes? 

Zie het antwoord op vraag 18. 

22.  2  Eis 21 U beschrijft: “Kennelijk verloren voorwerpen van waarde die bij de 
uitvoering van inzamelwerkzaamheden worden aangetroffen zullen bij 
de contactpersoon van de betreffende locatie van opdrachtgever 
worden afgeleverd” Gaat u akkoord dat niet voor toepassing is indien 
voorwerpen in de afvalcontainer worden aangeboden.  Onze chauffeur 
beoordeeld de samenstelling van aangeboden afval- en grondstoffen 
op basis van geldende acceptatie- een aanlevervoorwaarden, echter 
niet o.b.v. “emotionele” waarde” 

Opdrachtgever gaat hiermee akkoord.  

23.  2 Eis 22 Voor Gevaarlijk Afval is een foutmarge vanwege wet- en regelgeving en 
veiligheid niet mogelijk. Kunt u bevestigen dat voor Gevaarlijk Afval 
een nultolerantie geldt en deze afvalstromen 100% moeten voldoen 
aan de acceptatievoorwaarden? 

Dit kan Opdrachtgever bevestigen.  

24.  2 Eis 22 U stelt dat opdrachtnemer een redelijke mate van vervuiling binnen 
afvalstromen accepteert. Kunt u specificeren wat onder ‘redelijk’ 
wordt verstaan (bijvoorbeeld een percentage of bandbreedte)? 
Daarnaast verzoeken wij te bevestigen dat acceptatievoorwaarden 
van verwerkers (zoals Verpact) leidend blijven en dat 
verantwoordelijkheid voor scheidingskwaliteit mede bij opdrachtgever 
ligt. 

Opdrachtgever geeft geen vast percentage, gezien variatie per 
afvalstroom. Acceptatievoorwaarden van verwerkers blijven 
leidend. 

25.  2  Eis 22 Bij eis 22 geeft u aan: “Opdrachtnemer accepteert een redelijke mate 
van vervuiling (foutmarge) binnen gescheiden afvalstromen en draagt 
actief bij aan het reduceren hiervan door monitoring en advies”. Wat is 
“een redelijke mate van vervuiling” in uw ogen? Om discussies 
achteraf te voorkomen: kunt u hier een percentage aan verbinden? Zo 
niet, waarom niet? 

Zie het antwoord op vraag 24. 
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26.  3 Eis 26 U vraagt hier om een VOG voor alle medewerkers. Dit is niet 
gebruikelijk in de afvalbranche. De meeste containers dienen aan de 
straat of goed bereikbaar op het terrein aangeboden te worden. Dan 
betreden onze medewerkers uw pand niet. Een VOG is daarmee niet 
van toepassing. Kunt u akkoord gaan dat een VOG alleen noodzakelijk 
is voor medewerkers die uw pand betreden, zoals onze chauffeurs 
voor vertrouwelijk papier? 

Opdrachtgever gaat hiermee gedeeltelijk akkoord. Eis 26 wordt 
verduidelijkt in die zin dat een VOG alleen verplicht is voor 
medewerkers van opdrachtnemer die gebouwen van 
opdrachtgever betreden, werkzaamheden verrichten binnen 
niet-publiek toegankelijke ruimten van opdrachtgever, toegang 
hebben tot vertrouwelijke informatie of vertrouwelijk papier 
verwerken, vervoeren of vernietigen. 
Voor medewerkers die uitsluitend reguliere containers ledigen 
vanaf een openbare of goed toegankelijke opstelplaats buiten 
het gebouw, zonder het gebouw of niet-publiek toegankelijke 
ruimten van opdrachtgever te betreden, is geen VOG vereist. 
Opdrachtgever behoudt zich het recht voor om, indien de aard 
van de werkzaamheden of de locatie daartoe aanleiding geeft, 
alsnog een VOG te verlangen voor medewerkers die op of 
binnen locaties van opdrachtgever worden ingezet. 

27.  3 Eis 26 U eist dat het in te zetten personeel dat beroepsmatig in contact komt 
met uw organisatie beschikt over een geldig VOG. Dit is praktisch 
onuitvoerbaar voor Inschrijver omdat wij veel werknemers hebben en 
niet altijd met dezelfde werknemers op één locatie/route werken. 
Daarnaast maken wij gebruik van uitzendkrachten. Kunt u uw 
antwoord heroverwegen en deze bepaling niet van toepassing 
verklaren? Als organisatie zijn wij uiteraard wel in het bezit van de 
Gedragsverklaring Aanbesteden en voor de inzameling van 
vertrouwelijke gegevens hebben onze medewerkers wel een VOG. Dit 
is echter een speciale tak van dienst waarvoor chauffeurs speciaal 
opgeleid worden. 

Zie het antwoord op vraag 26. 

28.  3 Eis 29 
- 
bullet 5 

Gezien de minimale hoeveelheden Gevaarlijk Afval op de diverse 
locaties, heeft een dienstverlening op basis van afroep (voor 
Gevaarlijk Afval) de voorkeur. Gaat u hiermee akkoord? 

De ledigingsfrequentie voor Chemisch afval staat aangegeven 
in het prijzenblad en is daar waar nodig aangepast naar ‘op 
afroep’.  

29.  3  Eis 30 U vraagt hier om een “voorbeeld werkplan” bij te voegen. Deze wordt 
echter niet beoordeeld zoals te lezen in de beoordelingscriteria. Wat is 
het nut van dit “voorbeeld werkplan”? 

Het voorbeeld werkplan wordt gebruikt om inzicht te verkrijgen 
in de aanpak en werkwijze van inschrijver en vormt de basis 
van het werkplan die na gunning verder wordt afgestemd.  

30.  3 Eis 31 Alle punten, genoemd in eis 25 moeten worden geanalyseerd, maar in 
eis 25 wordt geen opsomming gegeven. Bedoelt u eis 29? Zo ja, kunt u 
de verwijzing aanpassen? 

Opdrachtgever bevestigt dat hier naar eis 29 wordt verwezen. 
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31.  4 Eis 34 In eis 34 wordt verwezen naar het inzetten van een 
minimumpercentage ‘schone en emissiearme of emissievrije 
voertuigen’ conform de Clean Vehicles Directive. Kunt u specificeren 
welke definitie en normen u hierbij hanteert (bijvoorbeeld 
voertuigcategorieën, emissiegrenzen en percentage per contract), 
zodat eenduidig kan worden vastgesteld aan welke eis voldaan moet 
worden? 

De opdrachtnemer dient gedurende de looptijd van de 
overeenkomst te voldoen aan de eisen van de Clean Vehicles 
Directive (EU) 2019/1161 en de daarop gebaseerde 
Nederlandse regelgeving. Het gaat bij de voertuigen om de 
categorieën N1 t/m N3, en specialistische 
afvalinzamelingvoertuigen die onder N2 of N3 vallen. Waarbij 
er een minimumeis van 100% geldt voor nieuw ingezette 
voertuigen die dienen te voldoen aan de CVD-definitie van een 
schoon voertuig.  

32.  4 Eis 41 
- 
bullet 1 

Inschrijver werkt met 2 portals. Een voor dagelijkse 
communicatie/dienstverlening en een voor rapportage. Gaat u 
hiermee akkoord? 
 

Dit is voor Opdrachtgever akkoord.  

33.  6 Eis 46 U stelt dat opdrachtnemer separate verzamelfacturen opstelt voor 
huur en overige diensten. In onze standaard facturatie worden deze 
componenten integraal gefactureerd. Kunt u bevestigen dat een 
geïntegreerde factuur, mits voorzien van een duidelijke specificatie 
naar componenten, ook als passend wordt beschouwd?  
 

Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Een geïntegreerde 
factuur wordt als passend beschouwd, mits deze is voorzien 
van een duidelijke en controleerbare specificatie. 
Daarbij geldt als voorwaarde dat de factuur minimaal inzicht 
geeft in de kosten per locatie en per component, waaronder in 
ieder geval huur, transport/lediging, verwerking en eventuele 
overige diensten of heffingen.  
De factuur moet daarmee zodanig zijn gespecificeerd dat 
opdrachtgever de kosten per locatie en kostensoort kan 
controleren, administratief kan verwerken en kan aansluiten op 
de overeengekomen tarieven. 
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34.  7  Eis 48 U geeft aan dat de prijsindexering voor verwerkingskosten op basis van 
de NEA-index plaats vindt. Hoe gaat u dat dan beoordelen? De NEA-
index is een index betreffende transport en niet voor verwerking. Wilt u 
voor de verwerkingskosten een andere index hanteren? 

Aanbestedende dienst erkent dat de gestelde eis tot verwarring 
leidt en past deze als volgt aan. Eis 48 wordt als volgt 
aangepast:  
Het gehele eerste jaar van de Overeenkomst worden geen 
prijswijzigingen doorgevoerd. Opdrachtnemer mag, met ingang 
van 1 januari 2028, de ingediende tarieven éénmaal per jaar 
indexeren op basis van de consumentenprijsindex (CPI) zoals 
gepubliceerd door het CBS: CPI 2025=100, index en mutaties. 
Indien opdrachtnemer gebruik wil maken van deze 
mogelijkheid, dient opdrachtnemer dit uiterlijk twee maanden 
vooraf (1 november van het voorgaande jaar) schriftelijk 
kenbaar te maken aan opdrachtgever. Daarbij vermeldt 
opdrachtnemer het voorgenomen percentage. Aanpassingen 
kunnen slechts plaatsvinden na een schriftelijke toestemming 
van opdrachtgever. Indien het jaarmutatiecijfer van de index 
van het CBS van het voorafgaande jaar negatief is, heeft 
opdrachtnemer de plicht de prijs conform deze index bij te 
stellen. Inhaalslagen voor niet toegepaste prijsaanpassingen of 
te laat ingediende indexeringen zijn niet mogelijk. Uitgangspunt 
voor de berekening is het meest recente kwartaal – zelfde 
kwartaal van het jaar daarvoor. Voorbeeld: Q3 2026 – Q3 2025 
(Q3 2025 = 100%).   
Toe te passen formule: Q3 2026 – Q3 2025/ Q3 2025 x 100. 
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   Bijlage 2A. Overeenkomst 
35.  2 Artikel 1.1 Stemt u ermee in om toe te voegen dat Opdrachtgever de 

afvalstromen welke onderdeel zijn van deze aanbesteding gedurende 
de looptijd van de overeenkomst enkel door Opdrachtnemer en niet 
door derden mag laten afvoeren (exclusiviteit)? 

Opdrachtgever begrijpt de wens van inschrijver om 
duidelijkheid te verkrijgen over de afname van de 
dienstverlening gedurende de looptijd van de overeenkomst. 
Opdrachtgever bevestigt dat het uitgangspunt is dat de 
afvalstromen die onderdeel uitmaken van deze aanbesteding, 
voor zover deze onder de scope van de overeenkomst vallen, 
gedurende de looptijd van de overeenkomst door 
opdrachtnemer worden ingezameld, afgevoerd en verwerkt. 
Opdrachtgever is niet voornemens deze reguliere 
dienstverlening parallel bij derden onder te brengen. 
Dit laat onverlet dat opdrachtgever de mogelijkheid behoudt 
om in specifieke gevallen een derde in te schakelen, 
bijvoorbeeld indien sprake is van afvalstromen of 
werkzaamheden buiten de scope van de overeenkomst, 
wettelijke verplichtingen, producentenverantwoordelijkheid of 
bestaande ketenafspraken, zoals stromen via Verpact, spoed, 
calamiteiten, bijzondere projecten, tekortkoming van 
opdrachtnemer of een andere zwaarwegende organisatorische 
of operationele reden. 
Opdrachtgever voegt daarom geen onvoorwaardelijke 
exclusiviteitsbepaling toe, maar verduidelijkt dat 
opdrachtnemer voor de reguliere en binnen de scope vallende 
afvaldienstverlening de aangewezen contractpartij is. 

36.  2 Artikel 1.2 Kunt u bevestigen dat de rangorde van documenten zodanig wordt 
toegepast dat de inschrijving van opdrachtnemer prevaleert boven de 
aanbestedingsleidraad en ARVODI 2025, voor zover dit gunstiger is 
voor opdrachtnemer? 

Opdrachtgever handhaaft de rangorde zoals opgenomen in de 
overeenkomst en beschreven staat onder artikel 1.2 en 1.3. 

37.  2 Artikel 1.3 Mag Inschrijver, gezien de mogelijke tegenspraak, ervan uitgaan dat u 
wijzigingen in de Nota van Inlichtingen die de conceptovereenkomst 
betreffen, aanpast in de definitieve overeenkomst? 

Uw aanname is correct. Wijzigingen voortkomend uit de nota 
van inlichtingen worden verwerkt in de definitieve 
overeenkomst.  
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38.  2 Artikel 1.4 In dit artikel sluit u de toepasselijkheid van de algemene voorwaarden 
van Opdrachtnemer uit. Inschrijver wenst haar eigen algemene 
voorwaarden van toepassing te laten zijn op de dienstverlening, 
aangezien deze veel beter passen bij de aard van de dienstverlening. Is 
Opdrachtgever bereid een uitzondering hiervoor te maken en deze 
eveneens op te nemen, althans in ieder geval de branchespecifieke 
voorwaarden, de acceptatieprocedure/-voorwaarden en de 
aanlevervoorwaarden? Zo nee, waarom niet? 

Opdrachtgever gaat hiermee niet akkoord.  
Andere algemene voorwaarden dan de in de 
aanbestedingsstukken genoemde voorwaarden worden niet 
van toepassing verklaard. De overeenkomst bepaalt dat 
uitsluitend de daarin genoemde contractdocumenten van 
toepassing zijn en dat andere algemene voorwaarden dan de 
ARVODI 2025 niet van toepassing zijn.  
Ook volgt uit de aanbestedingsleidraad dat het verbinden van 
voorwaarden of voorbehouden aan de inschrijving kan leiden 
tot uitsluiting. Opdrachtgever acht het vanuit het oogpunt van 
transparantie, gelijke behandeling en contractuele 
eenduidigheid niet wenselijk dat inschrijvers eigen algemene 
voorwaarden, branchevoorwaarden of daarmee vergelijkbare 
voorwaarden van toepassing verklaren. Daarmee zouden per 
inschrijver verschillende contractuele regimes kunnen 
ontstaan, hetgeen zich niet verdraagt met een uniforme 
aanbestedingsprocedure. 
Voor zover opdrachtnemer werkt met praktische acceptatie-, 
aanlever- of uitvoeringsinstructies, kunnen deze na gunning in 
overleg worden afgestemd, mits deze uitsluitend operationeel 
van aard zijn en niet afwijken van of prevaleren boven de 
aanbestedingsstukken, de overeenkomst, het Programma van 
Eisen, de ARVODI 2025 en de overige contractdocumenten. 

39.  2 Artikel 1.4 Stemt u ermee in om afval specifieke onderwerpen, zoals verwoord in 
hoofdstuk II (VERHUUR / TER BESCHIKKING STELLING 
INZAMELMIDDELEN) en III (OPERATIONELE BEPALINGEN) van de 
algemene verkoopvoorwaarden 2021 die wij u separaat via de 
Berichtenmodule zenden, toe te voegen aan de overeenkomst?  

Zie het antwoord op vraag 38. 
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40.  2 Artikel 1.4 Conform huidige regelgeving zijn er acceptatievoorwaarden voor de 
diverse afvalstromen die vastgelegd zijn in onze milieuvergunningen. 
Acceptatievoorwaarden van afvalstromen kunnen wij op grond van 
wet- en regelgeving derhalve dan ook niet uitsluiten. Kunt u hiermee 
instemmen? 

Opdrachtgever stemt hiermee in voor zover het gaat om 
acceptatievoorwaarden die rechtstreeks voortvloeien uit 
toepasselijke wet- en regelgeving, vergunningvoorschriften of 
publiekrechtelijke verplichtingen die gelden voor de 
inzameling, het transport, de acceptatie of verwerking van de 
betreffende afvalstromen. 
Deze acceptatievoorwaarden kunnen echter niet worden 
gebruikt om af te wijken van de aanbestedingsstukken, de 
overeenkomst, het Programma van Eisen of de ARVODI 2025, 
tenzij dit dwingend uit wet- en regelgeving of 
vergunningvoorschriften voortvloeit. Voor zover sprake is van 
praktische aanlever- of acceptatie-instructies, worden deze na 
gunning in overleg afgestemd en opgenomen in het werkplan. 
Opdrachtgever verklaart hiermee geen algemene voorwaarden, 
branchevoorwaarden of overige eenzijdige voorwaarden van 
opdrachtnemer van toepassing. 

41.  3 Artikel 2.2 Opdrachtgever kan eenzijdig besluiten de overeenkomst te verlengen 
met 2 maal 12 maanden. Het eenzijdig verlengen vinden wij niet 
passen in de samenwerking die wij aangaan met Opdrachtgever. Kunt 
u deze bepaling aanpassen zodat de verlenging in (tweezijdig) overleg 
plaatsvindt? Zo nee, waarom niet?  

Zie het antwoord op vraag 1.  

42.  3  Artikel 2.2 U geeft aan dat de opdrachtgever de overeenkomst eenzijdig kan 
verlengen. Wilt u met het oog op billijkheid en gelijkgerechtigde 
partijen bij een samenwerking deze wijzigen in een tweezijdige 
verlenging.  

Zie het antwoord op vraag 1. 

43.  3  Artikel 2.2 U vraagt hier om een “voorbeeld werkplan” bij te voegen. Deze wordt 
echter niet beoordeeld zoals te lezen in de beoordelingscriteria. Wat is 
het nut van dit “voorbeeld werkplan”? 

Uw vraagt heeft geen betrekking op artikel 2.2 van de 
Overeenkomst. Voor het antwoord op uw vraag verwijst 
Opdrachtgever u naar vraag 29. 

44.  3 Artikel 2.2 Stemt u ermee in dat verlengingen van de te sluiten overeenkomst 
enkel met wederzijdse instemming kunnen plaatsvinden? 
 

Zie het antwoord op vraag 41. 

45.  3  Artikel 3.2 Waarom dienen de huurtarieven vast te zijn voor de volle looptijd van 
de overeenkomst? Deze bewegen net als de transportkosten en de 
verwerkingskosten ook mee met de markt. Wilt u derhalve net als in 
art. 3.4 deze per 1 januari elk jaar indexeren met de NEA-index? Of met 
een andere index? 
 

Zie het antwoord op vraag 34.  
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46.  3  Artikel 3.2 Hierbij geeft u aan dat de huurprijzen niet geïndexeerd mogen worden. 
Waarom niet? Immers de aanschaf- en vervangingsprijzen van de 
inzamelmiddelen nemen, door diverse oorzaken, ook toe. Kunt u 
ermee instemmen dat de huurprijzen ook geïndexeerd mogen 
worden? Zo niet, waarom niet? 

Zie het antwoord op vraag 34. 

47.  3 Artikel 3.2 U geeft aan dat huurprijzen voor containers niet geïndexeerd kunnen 
worden gedurende de looptijd, inclusief optiejaren. In de huidige 
markt is dit niet wenselijk gezien de lange contractduur en de invloed 
van kostenontwikkelingen (zoals inflatie, materiaal- en 
onderhoudskosten. Kunt u bevestigen dat een vorm van indexatie 
(bijv. op basis van een objectieve index) alsnog is toegestaan? 
 

Zie het antwoord op vraag 34. 

48.  3 Artikel 3.3 U stelt dat indexering van de transportkosten plaats dient te vinden 
conform “consumentenprijsindex (CPI) zoals gepubliceerd door het 
CBS: CPI 2025=100”. De NEA-index is de leidende indicator voor 
kosten van uitvoering van dienstverlening in de binnenlandse 
deelmarkt afvalstoffen. Hieronder vallen onder andere salarissen 
medewerkers (CAO), brandstof en verzekeringen. Panteia/NEA maakt 
de jaarlijkse kostenprognoses in opdracht van de Raad van Beheer van 
de NIWO. Dit vormt een betere afspiegeling van de ontwikkeling in 
onze kosten, zoals u in 3.4 eist over de verwerkingskosten. Kunt u 
akkoord gaan met een jaarlijkse indexering op basis van de NEA-index 
in plaats van het voorgestelde CBS-indexcijfer?  

Zie het antwoord op vraag 34. 

49.  3 Artikel 3.3 Gezien de extreme fluctuaties in de energiemarkt dekt een jaarlijkse 
indexatie de tussentijdse volatiele kosten vaak niet af. Om te 
voorkomen dat Inschrijvers genoodzaakt zijn een onnodig hoge opslag 
in de basistarieven door te rekenen, en om de tarieven volledig 
transparant te houden, vragen wij u een maandelijkse energietoeslag 
toe te staan gebaseerd op de TLN brandstofmonitor. Deze toeslag is 
uitsluitend bedoeld om acute, tussentijdse marktstijgingen op te 
vangen. Opdrachtnemer stemt deze correcties nauwkeurig af op de 
contractuele indexatie en garandeert hiermee dat u nooit dubbel 
betaalt voor dezelfde kostenontwikkeling. Gaat u hiermee akkoord? 

Opdrachtgever gaat hiermee niet akkoord.  

50.  3 Artikel 3.3 
en 3.4 

Gedurende de periode van inschrijving (10 augustus 2026) tot en met 
31 december 2027 mag niet geïndexeerd worden. Op dit moment 
hebben wij nog geen inzicht in de ontwikkelingen van de tarieven in 
deze periode, mede gezien de ontwikkelingen in de wereld voor wat 
betreft brandstofkosten. Gaat u ermee akkoord dat opdrachtnemer 
indexeert per 1 januari 2027?  

Opdrachtgever gaat hiermee niet akkoord. 
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51.  3  Artikel 3.4 U geeft aan dat de verwerkingskosten vast staan tot 31-12-2027. Zoals 
wellicht bekend zijn er diverse discussies en ontwikkelingen gaande 
betreffende CO2-heffingen en andere heffingen en belastingen m.b.t. 
o.a. transport en verwerking welke op dit moment nog niet bekend zijn 
en dus ook nog niet de impact hierop op de verwerkingstarieven voor 
2027. Wij gaan ervan uit dat wij dergelijke zaken kunnen doorbelasten 
(ook voor 2027). Kunt u dit bevestigen? Zo niet, waarom niet? 

Opdrachtgever bevestigt dat wijzigingen ten aanzien van 
belastingen en/of heffingen die van overheidswege worden 
opgelegd mogen worden doorbelast. De prijsaanpassing dient 
door Opdrachtnemer schriftelijk worden onderbouwd en kan 
pas na schriftelijke goedkeuring door Opdrachtgever toegepast 
worden. 

52.  4 Artikel 4.2 Inschrijver neemt aan dat een gemiste lediging niet als fatale termijn 
gezien wordt. Is dit een juiste aanname? Zo nee, wilt u dan in dit artikel 
een ingebrekestelling toevoegen? 

Artikel 4.2 stelt dat de dienstverlening stipt en fataal is. Een 
gemiste lediging valt hieronder. In de praktijk kan het 
voorkomen dat er aanwijsbare redenen zijn geweest dat een 
lediging niet plaats heeft kunnen vinden. Partijen gaan dan 
hierover in gezamenlijk gesprek. 

53.  4 Artikel 4.2 Stemt u ermee in een ingebrekestelling en redelijke hersteltermijn toe 
te voegen? Opdrachtnemer moet bijvoorbeeld de kans krijgen om een 
gemiste lediging te herstellen. 

Uw voorstel is ondervangen in eis 17 met de tekst: ‘Indien een 
gepland inzamel- en/of ledigingsmoment door toedoen van 
opdrachtnemer niet wordt uitgevoerd, is opdrachtnemer 
verplicht deze inzameling en/of lediging alsnog de volgende 
werkdag uit te voeren, en wel uiterlijk één (1) uur vóór het einde 
van de reguliere werktijd van de betreffende locatie.’  
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54.  4 Artikel 5.1 In een concern, waar Opdrachtnemer deel van uitmaakt, werken 
verschillende entiteiten samen met het doel de dienstverlening uit te 
voeren. Kunt u in dat licht ermee instemmen dat een derde, in de zin 
van dit artikel, niet groepsentiteiten betreft die deel uitmaken van 
dezelfde groep als Opdrachtnemer? 

Opdrachtgever stemt hiermee gedeeltelijk in. Voor zover 
groepsentiteiten die behoren tot dezelfde groep als 
opdrachtnemer uitsluitend worden ingezet ter ondersteuning 
van de uitvoering van de dienstverlening, worden zij niet 
aangemerkt als “derde” in de zin van artikel 5.1, mits dit geen 
wijziging meebrengt in de contractspartij, de inschrijving, de 
verantwoordelijkheidsverdeling en de door opdrachtnemer 
aangeboden wijze van uitvoering. 
Opdrachtnemer blijft te allen tijde volledig verantwoordelijk en 
aansprakelijk voor de uitvoering van de overeenkomst, 
waaronder begrepen de werkzaamheden die door 
groepsentiteiten worden verricht. De inzet van groepsentiteiten 
mag niet leiden tot overdracht van rechten of verplichtingen, 
contractsoverneming, onderaanneming buiten de inschrijving 
om, of wijziging van de partij aan wie de opdracht is gegund. 
Indien de inzet van een groepsentiteit gevolgen heeft voor de 
nakoming van de overeenkomst, vergunningen, certificeringen, 
geschiktheidseisen, gegevensverwerking, aansprakelijkheid of 
continuïteit van de dienstverlening, dient opdrachtnemer dit 
vooraf schriftelijk aan opdrachtgever te melden en kan 
opdrachtgever nadere informatie verlangen. 

55.  4 Artikel 5.1 Kunt u bevestigen dat het verbod op overdracht van rechten en 
verplichtingen niet ziet op overdrachten binnen de eigen groep van 
opdrachtnemer, mits de uitvoering van de overeenkomst hierdoor niet 
negatief wordt beïnvloed? 

Zie het antwoord bij vraag 54. 

56.  4 Artikel 7.2 Kunt u bevestigen dat controles door opdrachtgever plaatsvinden 
binnen redelijke kaders en na voorafgaande afstemming? 

Opdrachtgever begrijpt niet goed wat u verstaat onder 
‘voorafgaande afstemming’. Verzoek is om dit nader te 
specificeren zodat Opdrachtgever in de 2e nota hierop een 
antwoord kan formuleren.  

57.  4  Artikel 8.2 U beschrijft: “Indien opdrachtnemer in gebreke blijft, is 
opdrachtnemer in verzuim. Opdrachtgever heeft in dat geval het recht 
de overeenkomst per direct te ontbinden, onverminderd de 
bevoegdheid van opdrachtgever om schadevergoeding te vorderen. 
Wanneer gaat deze van kracht? Anders graag wijzigen dat partijen met 
elkaar in gesprek treden om een passende oplossing te treffen (zie 
8.1). 

Deze bepaling treedt pas in werking nadat Opdrachtnemer in 
gebreke is gesteld en, indien van toepassing, een redelijke 
termijn heeft gekregen om de tekortkoming te herstellen. Pas 
wanneer Opdrachtnemer vervolgens in verzuim verkeert, 
ontstaat voor Opdrachtgever het recht om de overeenkomst te 
ontbinden en/of schadevergoeding te vorderen. 
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58.  4 Artikel 8.3  
- 
bullet 1 

De aanvraag van een faillissement kan als drukmiddel worden ingezet 
zonder dat er sprake is van een financiële situatie die dient te leiden 
tot een faillissement. Wilt u dit aanpassen zodat dit alleen geldt bij een 
uitgesproken faillissement? Zo nee, waarom niet? 

Opdrachtgever gaat hiermee niet akkoord. Een 
faillissementsaanvraag kan, ook voordat een faillissement 
daadwerkelijk is uitgesproken, relevant zijn voor de beoordeling 
van de continuïteit van de dienstverlening en de nakoming van 
de overeenkomst. Opdrachtgever acht het daarom niet 
wenselijk om deze bepaling te beperken tot uitsluitend een 
uitgesproken faillissement. 
Daarbij merkt opdrachtgever op dat artikel 8.3 geen 
automatische beëindiging van de overeenkomst voorschrijft. In 
het artikel is bepaald dat partijen de overeenkomst in de 
genoemde gevallen mogen ontbinden of hun verplichtingen 
mogen opschorten. Het betreft daarmee een bevoegdheid en 
geen verplichting. 
Opdrachtgever zal bij de eventuele uitoefening van deze 
bevoegdheid de concrete omstandigheden van het geval 
betrekken, waaronder de vraag of de faillissementsaanvraag 
voldoende grond geeft om te twijfelen aan de continuïteit, 
betrouwbaarheid of behoorlijke nakoming van de 
overeenkomst. De bepaling blijft daarom ongewijzigd. 

59.  5 Artikel 8.5 Kunt u bevestigen dat opdrachtgever gehouden is schade te 
vergoeden indien ontbinding ten onrechte plaatsvindt? 

Indien er sprake is van een onterechte ontbinding van de 
overeenkomst dan wordt een eventuele schadevergoeding 
vastgesteld aan de hand van de wettelijke kader.  

60.  5 Artikel 
10.1 

Stemt u ermee in om dit artikel te wijzigen zodat opdrachtnemer niet 
aansprakelijk is voor indirecte schade, daaronder begrepen: gederfde 
winst, gemiste besparingen, schade door bedrijfsstagnatie en andere 
gevolgschade of indirecte schade die het gevolg is van het niet, niet 
tijdig of niet deugdelijk presteren door opdrachtnemer? 

Hiertoe is Opdrachtgever niet bereid. De bepaling blijft 
gehandhaafd zonder aanpassingen.   
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61.  5 Artikel 
10.1 

Stemt u ermee in dat limiteringen gelden van aansprakelijkheid voor 
Opdrachtnemer ter hoogte van EUR 60.000 per gebeurtenis en EUR 
125.000 per contractjaar? 

Opdrachtgever stemt niet in met de voorgestelde limitering van 
aansprakelijkheid tot EUR 60.000 per gebeurtenis en EUR 
125.000 per contractjaar. Deze bedragen worden niet passend 
geacht in verhouding tot de aard van de dienstverlening, de 
locaties waarop wordt gewerkt en de mogelijke risico’s bij de 
uitvoering van de overeenkomst. 
Opdrachtgever onderkent dat aansprakelijkheid in de praktijk 
mede verband kan houden met de verzekeringsdekking van 
opdrachtnemer. Dat laat echter onverlet dat schade in 
voorkomende gevallen aanzienlijk hoger kan uitvallen dan de 
voorgestelde limieten, in het bijzonder bijvoorbeeld bij schade 
aan personen of schade veroorzaakt door opdrachtnemer 
ingeschakelde derden. 
Opdrachtgever is daarom niet bereid de aansprakelijkheid op 
voorhand te beperken tot de door inschrijver genoemde 
bedragen. Artikel 10.1 blijft ongewijzigd. Opdrachtgever gaat 
ervan uit dat opdrachtnemer zorgdraagt voor een passende en 
marktconforme verzekeringsdekking die aansluit bij de aard en 
omvang van de opdracht. 

62.  5  Artikel 
10.3 

Gezien de uitgevraagde dienstverlening met een geraamde omvang 
van ca. € 125.000,- per jaar zijn uw verzekerde bedragen uitermate 
hoog. Meer redelijk, billijk en in de juiste verhouding zien wij daarom 
verzekerde bedragen van € 1.000.000 per gebeurtenis en €  2.500.000, 
-per jaar. Bent Wilt u dit aanpassen? 
 
 

Zie het antwoord op vraag 61. 

63.  5 Artikel 
10.4 

Het is niet redelijk dat Opdrachtgever niet aansprakelijk is voor door 
Opdrachtnemer geleden schade. Indien Opdrachtgever bijvoorbeeld 
per ongeluk een batterij tussen het afval laat slingeren en deze komt 
tot ontploffing op de locatie van Opdrachtnemer en zij lijdt daardoor 
schade, zal Opdrachtgever die schade moeten vergoeden. Bent u 
daartoe bereid? En zo ja, kunt u dit artikel daarop aanpassen?  

Hiertoe is Opdrachtgever niet bereid. De bepaling blijft 
gehandhaafd zonder aanpassingen.   

64.  6 Artikel 
11.2 

Kunt u bevestigen dat inzage in administratie beperkt blijft tot hetgeen 
noodzakelijk is en met inachtneming van vertrouwelijkheid? 

Ja, dat kan Opdrachtgever bevestigen.  

65.  6 Artikel 
11.4 

Stemt u ermee in deze artikelen te laten vervallen? Redelijk lijkt 
verrekeningsrechten te baseren op de wettelijke regels daarover, 
zodat beide partijen dezelfde rechten hebben. 

Hiertoe is Opdrachtgever niet bereid. De bepaling blijft 
gehandhaafd zonder aanpassingen.   
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66.  6 Artikel 12 Innovaties en optimalisaties van afvaldienstverlening zijn bedoeld om 
de circulaire economie te bereiken. Deze worden dan ook niet alleen 
voor Opdrachtgever ontwikkeld, maar voor alle klanten van 
Opdrachtnemer. Eventuele door onze dienstverlening ontstane 
intellectuele eigendomsrechten op dit gebied kunnen wij dan ook niet 
overdragen. Wilt u dit artikel laten vervallen of aanpassen? 

Hiertoe is Opdrachtgever niet bereid. De bepaling blijft 
gehandhaafd zonder aanpassingen.   
Het artikel bepaalt duidelijk dat, voor zover door de uitvoering 
van de overeenkomst nieuwe rechten ontstaan met betrekking 
tot specifiek voor Opdrachtgever vervaardigde producten en/of 
diensten, deze rechten aan Opdrachtgever worden 
overgedragen. 

   Bijlage 2B. Wachtkamerovereenkomst 
67.  2 Artikel 2.2 De duur van de wachtkamerovereenkomst vinden wij disproportioneel 

lang. Wilt u dit aanpassen naar een meer marktconforme duur van 12 
maanden? 

Opdrachtgever gaat akkoord met uw voorstel. De duur van de 
wachtkamerovereenkomst wordt 12 maanden.   

68.  2 Artikel 3.2 
en 3.3 

Inschrijver neemt aan dat de "bevroren" inschrijving wel aangepast 
mag worden aan de hand van de indexeringen die tot het moment van 
benutting van de wachtkamerovereenkomst hebben plaatsgevonden. 
Is dat een juiste aanname? 

Uw aanname is juist. De in de overeenkomst opgenomen 
indexeringsbepalingen zijn eveneens van toepassing vanaf het 
moment dat de wachtkamerovereenkomst wordt geactiveerd. 

   Bijlage 4. Prijzenblad 
69.   16 Regel 16, restafval ZSM, 770L. Ledigingsfrequentie 1, aantal ledigingen 

is 84: bedoelt u dat ledigingsfrequentie 2 is (2 x per week)? 
Uw aanname is correct. Het prijzenblad is hierop aangepast en 
toegevoegd aan deze nota.  

70.   53 Regel 53, Chemisch / Keramiek; Kunt u specificeren wat deze 
afvalstroom is? Wat maakt deze afvalstroom gevaarlijk afval? Waarom 
wekelijks afvoeren?  

Het woord ‘Chemisch’ staat hier onterecht en is verwijderd. 
Het prijzenblad is hierop aangepast.  

71.   44 en 51 Regel 44 en 51, Chemisch zuren en oplosmiddelen. Wij mogen 
aannemen dat deze afvalstromen apart worden gehouden in un-
gekeurde verpakkingen en niet worden samengevoegd? 

Uw aanname is juist. Chemische zuren en oplosmiddelen 
worden gescheiden aangeboden. Het prijzenblad is hierop 
aangepast.  

72.   37 Regel 37, restafval OAK26-34, 1100 L, 18.500 kg, 1 container, 2 keer 
per week geleegd. Gemiddeld gewicht per lediging 220 kg. Klopt het 
aantal containers wel, moeten dit er niet 2 zijn? 

De informatie hiervoor is in het prijzenblad aangepast.  

73.   40 Regel 40, restafval AOK74, 1100 L, 19.900 kg, 1 container, 1 x per 2 
weken geleegd. Gemiddeld gewicht per lediging 948 kg. Kunt u 
bevestigen of het opgegeven gewicht, het aantal containers en de 
ledigingsfrequentie juist zijn, aangezien het berekende gemiddelde 
gewicht per lediging niet reëel lijkt? 

De informatie hiervoor is in het prijzenblad aangepast. 

74.  2 Containers De genoemde gevaarlijk afvalstromen dienen conform 
aanlevervoorwaarden in (UN gekeurde) vaten verpakt te worden. Dit 
betreft koopemballage die uw eigendom wordt. Kun u het prijzenblad 
hierop aanpassen voor de gevaarlijk afvalstromen, zodat er 
kooptarieven per stuk kunnen worden ingevuld?  

Opdrachtgever heeft geen behoefte aan het verkrijgen van 
containers in eigendom. Om die reden wordt het prijzenblad 
niet aangepast. 
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75.  2 Containers Voor Gevaarlijk Afval wordt er gesproken over de afvalstroom Zuren en 
oplosmiddelen. In de praktijk betreffen dit twee separate afvalstromen 
die gescheiden van elkaar aangeboden dienen te worden. Kunt u het 
prijzenblad hierop aanpassen, zodat we voor beide afvalstromen een 
separaat tarief kunnen opgeven? 

Opdrachtgever heeft voor deze twee separate afvalstromen 
extra regels opgenomen in het prijzenblad.  

76.  2 Containers Voor Gevaarlijk Afval wordt er gesproken over de afvalstroom Afval 
fotografie. Kunt u specificeren wat de samenstelling is, inclusief de 
ADR-gegevens en Eural code? 

090101, Ontwikkelaar, activator, ADR-vrij 
090106, Fixeer anorg zilverhoud, ADR-vrij  
 

77.  2 Containers Voor Gevaarlijk Afval wordt er gesproken over de afvalstroom 
Keramiek. Kunt u specificeren wat de samenstelling is, inclusief de 
ADR-gegevens en Euralcode? Op basis van welke gegevens betreft dit 
momenteel Gevaarlijk Afval? 

In de afgelopen twee jaar zijn 5 jerrycans isopropanol alcohol 
(5L per stuk). UN nr: 1170. Eural: 09 01 03 opgehaald door de 
afvalleverancier. Voorheen werd ook gipsafval opgehaald 
onder ‘gevaarlijk afval’ maar het blijkt dat dit gewijzigd is en 
deze samenstelling meegenomen mag worden met het 
grofvuil/puinafval. 

78.  2 Containers Over de afvalstroom Keramiek wordt gesproken over 200 kg. per jaar, 
maar wel over een hoge frequentie van 1 keer in de week en dus 42 
ledigingen in totaal. Kunt u aangeven welke gegevens juist zijn? 

De informatie hiervoor is in het prijzenblad aangepast. 

79.  Werkblad 
Containers 

Cel H9 U geeft aan dat de inhoud van de container onbekend is. Echter om 
een juist huurprijs te kunnen bepalen is de inhoud van de container 
medebepalend. Wilt u derhalve aangeven met welke inhoud van de 
container de inschrijvers rekening dienen te houden?  

Het is niet noodzakelijk dat Inschrijver een huurprijs voor deze 
container opgeeft. Om die reden is cel H9 in het aangepaste 
prijzenblad wit gemarkeerd en hoeft deze niet te worden 
ingevuld. 

80.  Werkblad 
Containers 

Kolom A, 
Glas en PD 

Bent u aangemeld bij Stichting Verpakt met betrekking tot het gratis 
inzamelen van Glas en PD? Of bent u van plan u aan te melden bij 
Stichting Verpact? 

Opdrachtgever is voor het inzamelen van Glas en PD 
aangesloten bij Stichting Verpact, zie ook de beschrijving bij 2.2 
in de leidraad.  

81.  Werkblad 
Containers 

Cel D16 
 

Kloppen de gewichten per jaar per locatie per afvalstroom? Zie 
bijvoorbeeld Cel D16: Een 770L Restafval die 84 keer geledigd wordt, 
is het gemiddeld gewicht per lediging 207 kg. En cel D40: Een 1100L 
Restafval die 21 keer geledigd wordt, is het gemiddeld gewicht per 
lediging 947 kg. Dat lijken ons nogal zware containers die per keer 
worden geledigd.  Wilt u het daadwerkelijk totale gewicht in Kolom 
ingeven in het prijzenblad? 

De informatie hiervoor is in het prijzenblad aangepast. 

82.  Werkblad 
Containers 

Kolom I en 
J 

Het is praktischer en daarom gebruikelijk in de afvalbranche om bij 
rolcontainers te calculeren op basis van ledigingstarief inclusief 
verwerking. Wilt u daarom het Prijzenblad logischer, makkelijker en 
doorzichtiger daarop aanpassen? 

Nee, hiertoe is Opdrachtgever niet bereid. Prijzen dienen 
gespecificeerd te worden op Huurprijs, Transportkosten en 
Verwerkingskosten.  
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83.  Werkblad 
Containers 

Cellen A42 
t/m A53 

Kloppen de inhoud van de container van 120 Liter wel? Het Chemisch 
afval wordt normaliter opgeslagen en vervoerd in 60Liter of 200 Liter 
dekselvaten. Wilt u de inhoud van deze containers op de 
daadwerkelijk gebruikte inhoud aanpassen? 

De inhoud van de containers is gewijzigd en het prijzenblad is 
hierop aangepast.  

84.  Werkblad 
Containers 

Cel A13  Op locatie EHS heeft u een 3m3 minipers staan en opgevoerd. Mag de 
inschrijver hier ook calculeren met een duurzamer en kostengunstiger 
alternatief (en de voordelen en specificaties hiervan beschrijven in de 
kwaliteitsstukken?)  

Nee, dit is niet toegestaan, omdat hierdoor geen gelijkwaardige 
vergelijking tussen de verschillende inschrijvers meer mogelijk 
is.  
Na gunning kan de gegunde partij desgewenst een passend 
voorstel doen, dat Opdrachtgever vervolgens in overweging zal 
nemen. 

   Overige bijlagen 
85.  2 Bijlage 3 

ARVODI 
2025  
- 
4.1 

Bijlage 3 ARVODI 2025 Dit artikel is praktisch onuitvoerbaar, omdat wij 
veel werknemers hebben en niet altijd met dezelfde werknemers op 
één locatie werken. Daarnaast maken wij gebruik van 
uitzendkrachten. Wilt u dit artikel buiten toepassing verklaren? 

Opdrachtgever is akkoord om dit artikel buiten werking te 
stellen.  

86.  2 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
4.1 

Bent u bereid dit te laten vervallen, dan wel te spiegelen aan 4.2? In de 
praktijk werkt niet al het personeel op één locatie en daarnaast maken 
wij ook gebruik van uitzendkrachten. 

Zie het antwoord op vraag 85. 

87.  3 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
6 

Kunt u bevestigen dat het in dit artikel bepaalde niet van toepassing is 
indien de verwerking bij een eindafvalverwerker plaatsvindt, die niet de 
Opdrachtnemer is? 

Dit kan Opdrachtgever bevestigen.  

88.  4 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
11 

Stemt u ermee in dit artikel wederkerig te maken? Opdrachtgever gaat hiermee akkoord.  

89.  4 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
12.2 

Stemt u ermee in om, nu vertrouwelijk papier (en de verwerking 
daarvan) onderdeel is van de gevraagde dienstverlening, een separate 
verwerkingsovereenkomst te sluiten die specifiek door 
Opdrachtnemer voor deze dienstverlening is opgesteld?  

Opdrachtgever is van mening dat de in de overeenkomst 
opgenomen bepalingen inzake geheimhouding voldoende 
waarborgen bieden voor de naleving van de 
geheimhoudingsverplichtingen door beide partijen. De 
bepaling in de overeenkomst prevaleert boven die van de 
bepalingen in de ARVODI 2025 en het is daarom niet nodig om 
een extra verwerkingsovereenkomst te sluiten.  
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90.  4 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
12.2 

Stemt u ermee in te verduidelijken dat de vernietiging van 
persoonsgegevens juist expliciet de bedoeling is van (een gedeelte 
van) de dienstverlening? 

Uw aanname is correct. Bij de verwerking van vertrouwelijk 
papier dienen persoonsgegevens op een veilige, betrouwbare 
en conforme wijze te worden vernietigd, hetgeen ook 
uitdrukkelijk wordt beoogd met deze dienstverlening. 

91.  5 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
13.1 

Kunt u aangeven welke procedures en huisregels van toepassing zijn? Zie hiervoor bijlage 8 welke tijdens de publicatie van de 
aanbesteding is gedeeld.  

92.  5 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
13.2 

Stemt u ermee in dit artikel te laten g 
vervallen? 

Zie het antwoord op vraag 26.  

93.  5 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
14.1 

Bijlage 3 ARVODI 2025 Indien Opdrachtnemer tijdens de uitvoering van 
de dienstverlening incidenteel meer afval- en/of grondstofstromen 
inzamelt dan in deze aanbesteding is genoemd, is er dan ook sprake 
van meerwerk? Zo ja, dan kan dit leiden tot extra kosten die hoger zijn 
dan de genoemde 10%. De dienstverlening is dan echter al wel 
uitgevoerd, en het is niet meer dan redelijk dat opdrachtnemer 
hiervoor vergoed wordt. Opdrachtnemer en Opdrachtgever kunnen 
altijd in overleg treden over eventuele meerkosten. Kunt u ermee 
akkoord gaan dit artikel buiten toepassing te verklaren? 

Opdrachtgever gaat niet akkoord met het buiten toepassing 
verklaren van de betreffende bepaling uit de ARVODI 2025. 
Indien tijdens de uitvoering incidenteel meer of andere afval- 
en/of grondstofstromen worden ingezameld dan in de 
aanbestedingsstukken zijn genoemd, kan sprake zijn van 
meerwerk indien deze werkzaamheden buiten de 
overeengekomen scope vallen en vooraf door opdrachtgever 
zijn opgedragen of schriftelijk zijn geaccordeerd. 
Opdrachtnemer dient eventuele meerkosten vooraf kenbaar te 
maken en te onderbouwen. Opdrachtgever en opdrachtnemer 
treden hierover in overleg. Uitgangspunt blijft dat meerwerk 
uitsluitend voor vergoeding in aanmerking komt indien 
opdrachtgever daarmee vooraf heeft ingestemd, behoudens 
spoedeisende situaties waarin voorafgaande toestemming 
redelijkerwijs niet mogelijk is en de werkzaamheden 
noodzakelijk waren ter voorkoming van schade, overlast of 
strijd met wet- en regelgeving. 
De betreffende bepaling blijft ongewijzigd van toepassing. 

94.  6 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
16.3 

Stemt u ermee in dit artikel zodanig te wijzigen zodat Opdrachtnemer 
de kosten voor de accountant slechts draagt indien de afwijking meer 
dan 5% van de foutieve factuur betreft? 

Niet akkoord. 
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95.  6 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
16.5 

Stemt u ermee in dit artikel te laten vervallen? Niet akkoord, dit artikel blijft onveranderd gehandhaafd.  

96.  6/7 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
17.1 en 
17.2 

Stemt u ermee in deze artikelen te laten vervallen? Zo niet, kunt u dan 
aangeven of u voornemens bent gebruik te zullen maken van 
voorschotbetalingen? 

Opdrachtgever stemt er niet mee in om de artikelen 17.1 en 
17.2 van de ARVODI 2025 te laten vervallen. 
Opdrachtgever is op dit moment niet voornemens gebruik te 
maken van voorschotbetalingen. Voor zover 
voorschotbetalingen niet aan de orde zijn, hebben deze 
bepalingen in de praktijk geen zelfstandige werking. Indien 
opdrachtgever gedurende de looptijd van de overeenkomst 
alsnog zou overwegen om met voorschotbetalingen te werken, 
blijven de bepalingen uit de ARVODI 2025 van toepassing. 
De artikelen blijven daarom ongewijzigd van toepassing. 

97.  7 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
19.3 sub c 
en sub d 

Bijlage 3 ARVODI 2025 Inschrijver ziet geen reden om een andere 
aansprakelijkheidsregeling/beperking op te nemen c.q. onderscheid te 
maken voor fouten of tekortkomingen op het gebied van 
persoonsgegevens of IP-rechten en bovendien zullen deze 
waarschijnlijk ook niet van toepassing zijn. Bent u bereid sub c en d 
buiten toepassing te laten?  

Opdrachtgever is van mening dat de in de overeenkomst 
opgenomen bepalingen inzake aansprakelijkheid en 
ketenaansprakelijkheid voldoende waarborgen bieden voor 
beide partijen. Om die reden ziet Opdrachtgever geen 
aanleiding deze bepalingen aan te passen. Voor zover sprake is 
van strijdigheid tussen de overeenkomst en de ARVODI 2025, 
prevaleren de bepalingen van de overeenkomst. 

98.  7 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
19.3 sub c 
en sub d 

Wij zien geen reden om een andere aansprakelijkheidsregeling of -
beperking op te nemen, dan wel onderscheid te maken voor fouten of 
tekortkomingen op het gebied van persoonsgegevens of IE-rechten en 
bovendien zullen deze waarschijnlijk ook niet van toepassing zijn. Bent 
u bereid sub c en d te laten vervallen? 

Zie het antwoord op vraag 97. 

99.  8 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
21.3 

Stemt u ermee in 21.3 aan te passen zodat dit opzegrecht enkel 
ontstaat als een in 21.3 genoemde situatie ervoor zorgt dat de 
verplichtingen uit deze overeenkomst niet juist en tijdig kunnen 
worden nagekomen? 

Opdrachtgever acht de in de overeenkomst opgenomen 
bepalingen met betrekking tot tekortkoming en ontbinding 
afdoende en evenwichtig. Er bestaat daarom geen aanleiding 
deze te wijzigen. Voor zover de bepalingen van de 
overeenkomst afwijken van of strijdig zijn met de ARVODI 2025, 
prevaleren de bepalingen van de overeenkomst. 
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100.  8 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
21.3 

Stemt u ermee in dit artikel wederkerig te maken? Niet akkoord.  

101.  9 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
21.3 C 

Bent u bereid sub c (change of control) te laten vervallen? Zie het antwoord op vraag 99. 

102.  9 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
21.4 

Onderhavige opdracht heeft een door u vastgestelde contractduur. 
Kunt u bevestigen dat dit artikel niet van toepassing is op deze 
opdracht aangezien de overeenkomst bewust wordt aangegaan voor 
een vastgestelde periode? Zo nee, kunt u aangeven welke redenen 
ertoe zouden kunnen leiden dat het contract opgezegd wordt? Worden 
deze redenen ook bekend gemaakt aan Opdrachtnemer? 

Opdrachtgever bevestigd dat artikel 21.4 niet van toepassing is 
op de onderhavige opdracht.  

103.  9 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
23 

Innovaties en optimalisaties van afvaldienstverlening zijn bedoeld om 
de circulaire economie te bereiken. Deze worden dan ook niet alleen 
voor Opdrachtgever ontwikkeld, maar voor alle klanten van 
Opdrachtnemer. Eventuele door onze dienstverlening ontstane 
intellectuele eigendomsrechten op dit gebied kunnen wij dan ook niet 
overdragen. Wilt u dit artikel laten vervallen of aanpassen? 

Zie hiervoor het antwoord op vraag 66. Voor zover sprake is van 
strijdigheid tussen de overeenkomst en de ARVODI 2025, 
prevaleren de bepalingen van de overeenkomst. 

104.  10 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
24.1 

Zou u hierbij een uitzondering kunnen maken voor aan onze 
organisatie gelieerde ondernemingen? Het is bij grote ondernemingen 
gebruikelijk dat rechten en verplichtingen binnen het concern worden 
overgedragen. 

Zie hiervoor het antwoord op vraag 54 en 55. 

105.  12 Bijlage 3 
ARVODI 
2025  
- 
30 

Stemt u ermee in dit artikel wederkerig te maken? 
 

Opdrachtgever gaat hiermee akkoord.  

 
Bijlage: 
 
Bijlage Prijzenblad Afvalverwerking V2 
 
Einde nota van inlichtingen.   
 


